

2008年3月5日 星期三

原楼市

统筹 赵顺利 执行 朱 华 编辑 陈 茜 电话 67655197 E-mail:zzrbfde@163.cd

郑州日报中原楼市维权热线投诉不断

自中原楼市维权热线开通以 来,接到维权投诉电话不断,反映问 题多样。主要以开发商没有按时交 房或办房产证;房产合同纠纷;房产 证上的面积与实际面积误差不符; 墙壁大面积霉点;地板、墙体开裂、 起泡;卫生间顶部漏水等问题为主, 给业主的生活带来了很多麻烦。

接到投诉后,本报记者第一时 间赶往现场取证、调查,大部分开

发商会采取弥补措施,但还有少数 开发商一再推诿,不愿意承担责 任,对此情况,我们将邀请律师配 合业主向法院提起诉讼,用法律来 捍卫业主的合法权益。

中原楼市维权热线继续为您 开通,我们还将联手郑州市消协、 河南国基律师事务所为消费者提 供消费指导、法律服务,并对案例 进行分析。消费维权,需要消费者 的共同努力,我们能做的是尽力帮 您挽回损失,讨回公道,同时给众 商家以警示:消费者的权益是至高 无上的,任何时候都应得到保护。 只有全社会共同参与,我们才能更 好地监督和引导这个市场。

维权热线 67655260 邮箱 zzrbfdc@163.com



楼市现场

茶道书香 百姓情怀 中原百姓生活广场 荟萃商邦精英



2月26日,商邦茶话会在中原百姓生活广场多 功能厅举行。这次主题活动,是继一月份召开商会经 济高峰论坛,引起各界反响之后的又一推介力作。

为在 2008 年商业地产中彰显百姓生活广场特 色园的的强大优势,运营商郑州鸿盛商贸有限公司 董事长侯世安借此茶话会机会,推出"特惠 2008"计 划: 先拿出 500 套商铺, 以特惠证的方式, 吸引温商 率先投资、率先入驻,在正式开盘之前先声夺人。

任何项目的运营都离不开金融后盾, 郑州市商 业银行青少年宫支行的邢焕周行长在茶话会上说: "我们经过考察评估、十分看好中原百姓生活广场这 个项目,十分赞赏郑州温州商会与中原百姓生活广 场的战略合作,我们将尽最大努力做好项目的金融 后盾, 为温商投资进驻, 提供最便捷的资金结算服 务,我行将先期投入自助银行,提供投资理财等多项 服务,创办金融超市,把这个行办成为温商服务,为 项目服务的特色支行,办成温商的办事处。"

郑州温州商会高级顾问、中原百姓生活广场总 策划王庆吉以闽粤功夫茶中"韩信点兵"的泡茶方法 为喻,解析了创富 2008 计划是一个具有诱惑力的 "韩信点兵"式的主题活动。他说:"从来没有一个民 营企业或平台,为平民百姓设计这样一个活动。中原 百姓生活广场携手温州商会担当此任, 中原百姓生 活广场就是创富的平台,温州商会就是创富的旗 刘文旭 文/图

ZHENGZHOU DAILY REAL ESTATE

本报记者 刘文旭 孟 斌 近年来,我市城镇化进程不断加快,城市框架逐步拉大,中心城区和郑东新区的建设如火如荼。工程质量已成为社会关注的焦点,质量监督机构和监督 人员也自然成为大家关注的对象。在郑州市建设委员会、郑州市工程质量监督站对郑州市及所辖六县(区)进行工程质量评选之际,本报特别采访了郑州市 人员也自然成为大家关注的对家。在郑州印建区安以云、邓川思土港《孟州日石》。 工程质量监督站站长王凯。 王凯表示,2007年我市工程质量整体呈现健康状态的同时,也出现了个别违规的情况,他说:"对违法乱纪危害人民群众利益的企业和个人,我们要

质监工作紧系"民生"

工程质量监督工作关乎着人民的生命线,该如何把好 关? 王凯开门见山地说:"为确保人民的生命财产不受损 失,虽然目前市场压力比较大,且现有监督人员数量尤其 是安装人员相对紧张,难以满足当前形势和实际工作的需 求的同时,我们先从自身做起,优化质监站的人力资源,合 理的分配监督工作,深化监督制度,及时处理各种质量问 题,以确保工程质量。"

随着郑州城市建设的发展,建设工程呈现出以下特 点:从以砖混为主向以框架为主转变,建筑类型、结构日益 复杂;工程体量由中、小型向大型工程转变;使用功能由单 一转变为更加丰富和完善。

2007年10月份, 质监站试行将土建和安装两专业分 设,与集体监督制度有机结合。加速了质量监督工作与当 前形势的顺利接轨,促使了不同专业人员相互学习、借鉴, 在一定程度上也是对不同专业、科室工作之间协调性的考 验。2007年11月中旬,在市建委的领导下,由质量监督、检 测管理等部门抽调人员,组成联合检查组,分别对郑州市 所属九个县(市)、区进行了工程质量监督执法大检查。

对违法企业严惩不怠

回顾质监站的成长历程,王凯颇为感慨:"我们紧跟市 场的脚步,从工作实践中不断完善体制。

2007年年初质监站制定出台了《郑州市建设工程质量 不良记录和公示管理办法实施细则》。至去年年底已提请 不良行为记录 27 起,涉及 20 多家参建企业和个人。

由完善体制在市场中显现的成效,王凯受到了启发。他 说:"通过这些措施在市场运作中逐步取得成果后,我们开 始对涉及建设工程质量管理的法律法规、政策文件及建设 工程标准规范、标准图集电子版等内容, 定期分类整理上 网,并及时补充、更新,便于监督执法人员随时学习、查询。"

采取多项措施,加大执法力度,不断提高办案效率。一 是强化内部办案机制,建立案情通报制和公示制度,有效 提高办案时效,缩短执法处理周期。二是进一步落实行政 执法责任制,通过公示违法情况、对违法单位、个人进行培 训等,集中清理了一批违法违规遗留案件。三是对29起长 期不配合处理的违法工程及涉案单位网上曝光,并与《郑 州日报》等新闻媒体对此进行联合报道,有效地震慑了违 法违规行为

为防止问题工程危害社会,质监站从加强动态监管等 方面全力着手。通过检查,从中也发现了不少问题,针对问 题工程质监站决不手软,及时下发整改通知书、暂停业整 改通知书等,并在信息网上予以公示。通过监督科室提交 的"质疑检测报告审查联系单",抽查检测报告,及时予以 反馈,进一步促进了检测与监督的密切联系和配合。

创精品理念深入人心

随着我市住宅工程的增加,人民群众维权意识、法律意 识的提高,工程质量投诉越来越成为社会各界关注的焦点。

如何紧跟市场脚步,为民服务? 王凯说:"从去年受理 的投诉中,反映出一些突出问题,投诉问题复杂、处理难度 大、集体投诉呈增加趋势等等。针对这些情况,我们重点从 提高自身素质、加强内部管理上下工夫,起草出台了《质量 投诉处理暂行办法》,对受理的每一项投诉,都高度重视, 明确责任,积极主动展开调查,找准依据,提高处理投诉的 工作质量,切实维护了群众利益。'

2007年,在郑州市城建过程中涌现出了一批优质工 程,如"龙腾盛世"、"建业置地广场"、"报业集团小区住宅" 等工程,建筑面积均在10万平方米以上;"绿地·峰会天 下"、"国龙大厦"、"兆丰中石油"等项目,均为30层以上的 高层建筑。全年郑州市优质工程从数量、质量和规模上都 较往年有大幅度的提高。经过几年的努力,我市创优工作 已进入了一个崭新的发展阶段。创优项目规模不断扩大,

建筑结构类型日益复杂,功能日益完善,砖混工程所占比 例已由最初的60%,下降为不足总量的5%。抓质量、创精品 已深入人心,成为我市建设领域的主流理念。

为"民生"任重道远

随着郑州城市框架的不断拉大,政府对城中村改造的 力度逐步加大。这些改造工程往往具有以下特点:建设手 续不齐全;建设规模大,结构形式多样;大多处于城市中心 区域,其涉及的地基情况较为复杂;同一区域内建筑标准 不统一,户型、功能也不一致;工程回迁周期短,时间要求 紧,建设进度较快,有违背客观规律组织施工的现象。

针对这种社会热点问题,王凯表示,目前,大部分的改 造项目已经提前介入工程质量监督。但是, 也遇到一些困 难:一是监督依据不充分;二是监督力度、深度不好把握。提 前介入监督的工程,无法出具正式的书面整改文件,一些监 督手段无法充分利用,会使监督效果大打折扣,一些质量问 题和隐患可能就无法避免。针对这种现状,质监站建议建设 行政主管部门对此类特殊的项目出台具体的管理办法,质 监站将据此制定有针对性的监管方案,严格把关,确保工程

在城中村改造的同时,还有城市周边的一些村镇已悄 然开始建设,而且愈演愈烈,整个建设规模超出了预料。这 部分工程是政府监管的盲点,存在的质量隐患也极大,例如 砖混结构的工程竟然盖至十层、楼与楼之间不留消防通道, 在原有岌岌可危的旧房上再增加几层等等,种种行为令人 触目惊心,给整个城市和人民群众带来了巨大的潜在危机。

对此情况,王凯表示,对于建筑规模在300平方米以 下、结构层次在三层以下、投资金额在 30 万元以下的工 程,可以授权给各区委成立监管机构并组织人员进行监 管,建设行政主管部门可定期巡查并对各区监管进行考 量;其他的工程应当出台相关办法,要求其进入郑州市建 筑市场,纳入建设行政主管部门统一监督管理。



主办: 郑州市工程质量监督站 郑州市建设工程质量管理协会 郑州日报 执行: 郑州日报地产事业部 支持单位: 郑州市建设委员会 媒体支持: 郑州晚报 郑州电视台 郑州市工程质量信息网 商都房产网 聊宅网 大河楼市网 郑州有线电视台 中原楼市网